Во Франции пришло время декларировать налоги. 
Касается ли это меня и как это сделать?

В четверг 11 апреля началась очередная ежегодная кампания по подаче налоговой декларации. Она касается всех совершеннолетних жителей Франции, а также тех, кто живёт за границей, но является при этом фискальным резидентом страны. Иностранцы, включая лиц, находящихся под временной защитой, не являются исключением. Позволю себе напомнить основные даты и детали этого важного национального мероприятия.

Итак, 11 апреля началась кампания подачи деклараций о доходах за 2023 год. Электронное декларирование доступно для тех, кто уже зарегистрирован в налоговом центре и имеет фискальный номер. Если это ваш случай, вам достаточно зайти на ваш профиль в налоговой и просто подписать готовую, пред-заполненную декларацию. Напоминаю, на всякий случай, что с 2019 года подоходный налог взимается непосредственно с зарплаты (prélèvement à la source) и фискальные органы напрямую получают информацию о ваших доходах. Впрочем, перед подписанием декларации всё же стоит её проверить, возможно вы имеете право на снижение налогооблагаемой базы (la base d’imposition). 

Предельные сроки подачи электронных деклараций зависят от вашего почтового адреса и установлены в этом году на следующие даты:
· Департаменты 1-19 включительно и не резиденты - 23 мая 2024 в 23:59
· Департаменты 20-54 включительно - 30 мая 2024 в 23:59
· Департаменты 55-976 6 июня 2024 в 23:59

После подачи электронной декларации вы сразу получите Avis de situation déclarative à l’impôt sur le revenu» (ASDIR). Этот документ является подтверждением того, что вы задекларировали ваш доход и в нём будет зафиксирована сумма налогов к уплате. Вы, также увидите, совпадает ли эта сумма с той, что уже удержана с вашей зарплаты. Возможна ситуация, когда вам придётся доплатить или наоборот, в случае переплаты государство вернёт вам лишнее.

Если же вы ещё никогда не декларировали ваши доходы во Франции и у вас нет фискального номера, вы должны подать бумажную декларацию в ваш Centre Des Finances Publiques. После этого вас зарегистрируют и в следующем году вы будете подавать декларацию в интернете. Крайний срок подачи бумажной декларации – 21 мая в 23:59. Подтверждением даты служит почтовый штемпель. Бланк налоговой декларации вы можете скачать на сайте налоговой службы

Кстати, если, отправив декларацию, вы обнаружили, что допустили ошибку, не паникуйте, вы имеете возможность внести исправления даже после окончания периода декларирования. В случае же опоздания с подачей вы рискуете начислением пени в размере 10% от суммы налогов к уплате.

Поздней, с конца июля до начала сентября вы получите официальный документ под названием Avis d’imposition, в котором будет указана окончательная сумма налогов за 2023 год к уплате. Этот документ очень важен и играет значительную роль в жизни каждого жителя Франции. Для подтверждения дохода его у вас попросят во многих местах от школьной столовой до банка, так что сохраните его обязательно.

Остаётся только напомнить, что подача декларации о доходах является важным событием и его ни в коем случае не следует игнорировать. Имейте, также, в виду, что в течение периода декларирования, налоговые центры переполнены посетителями и вам возможно, придётся провести в очереди очень много времени если вы решите лично выяснить какие-то подробности вашей ситуации. Ну и не стоит тянуть до последнего дня.

Чтобы не пропустить следующую статью Le Grand Est RH подписывайтесь на обновления страницы https://www.facebook.com/legrandestrh и заходите на сайт https://www.legrandestrh.fr/1/  У нас будет ещё много интересных тем.

А пока, поставьте лайк этой заметке и посоветуйте Le Grand Est RH вашим знакомым.
Автор Валерий Климук
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