Получателей RSA будут лишать пособия?
Французское правительство усиливает давление на хронически безработных жителей страны с целью вернуть их к труду. С 18 до 47 увеличится число департаментов, увязывающих получение RSA с, как минимум, пятнадцатью часами полезной деятельности в неделю, сообщает канцелярия новоназначенного министра Труда, Здравоохранения и Солидарности. Отдельно уточняется, что эта мера будет распространена на всю страну в следующем 2025 году.
Напомню в двух словах о чём идёт речь. С начала 2023 года в 18 департаментах Франции проводится эксперимент по усиленному сопровождению (l’accompagnement rénové) давно не работающих людей, с целью привлечь их к активной деятельности. По замыслу создателей программы, различные привлечённые стороны - государственные, общественные и частные (acteurs locaux de l’insertion) - должны помочь этим людям построить и реализовать их новый профессиональный проект. Предполагается, что в рамках этого проекта получатель RSA должен проявлять профессиональную активность, как минимум 15-20 часов в неделю, причём, это не может быть волонтёрская должность. В частности, предусмотрены следующие виды деятельности:
- кратковременное (обычно 1-2 недели) присутствие на каком-либо предприятии с целью более близкого ознакомления с его деятельностью (immersion professionnelle)
- учёба на курсах водителей с целью получения водительских прав
- административные демарши с целью информирования, поиска работы, сопровождения или учебной программы… (l’accès au droit)
- участие в деятельности ассоциаций
Предполагается, что в программу должны быть вовлечены все получатели RSA, кроме инвалидов и слабых здоровьем, а также одиноких родителей, имеющих на содержании детей младше 12 лет. На сегодняшний день в проекте участвуют следующие департаменты: l’Aisne, l’Aveyron, les Bouches-du-Rhône, la Côte-d’Or, la Creuse, l’Eure, l’Ille-et-Vilaine, la Loire-Atlantique, le Loiret, la Mayenne, la métropole de Lyon, le Nord, les Pyrénées-Atlantiques, La Réunion, la Somme, les Vosges, l’Yonne et les Yvelines. Список следующих 29 ещё не опубликован.
Разумеется, главный вопрос, интересующий получателей RSA - будут ли лишены пособия те, кто откажется участвовать в программе? Пока нет – отвечает министерство Труда. Целью эксперимента является возврат всех длительно безработных к активной деятельности, а не санкции против них. Однако, администрация напоминает, что согласно новому закону о занятости (la loi pour le plein emploi du 18 décembre 2023), в конце 2024 года Национальный Комитет по труду подведёт итоги эксперимента и представит новые формы сопровождения получателей RSA (читай новые меры давления). Но самое главное, что с начала 2025 года Президент Совета Департамента сможет своим решением приостанавливать выплату RSA целиком или частично, в отношении наиболее злостных «уклонистов». 
Нынешнее правительство далеко не первое, стремящееся решить проблему длительно не работающих жителей Франции. Численность этой категории безработных то увеличивалась, то уменьшалась в разные годы, пока в ковидном 2020 году не произошёл резкий рост получателей минимальной социальной помощи. С тех пор властям никак не удаётся вернуть на рынок труда огромную массу рабочей силы. Новая программа призвана изменить ситуацию и похоже, на этот раз правительство настроено серьёзно. Первые результаты должны быть понятны к концу текущего года. 

