Какие профессии наиболее востребованы во Франции?
Чтобы ответить на этот вопрос, а также прогнозировать возможный дисбаланс на рынке труда на период до 2030 года, две авторитетные организации La Direction de l'animation de la recherche, des études et statistiques (Dares) и France Stratégie ещё в марте 2022 года опубликовали доклад Les Métiers en 2030. По мнению авторов, между 2019 и 2030 во Франции должно быть создано 8.4 млн. рабочих мест или, в среднем, 760 000 в год, причём 89% из них станут вакантными благодаря выходу на пенсию сегодняшних работников.
Итак, согласно выводам специалистов, чаще всего работодатели будут искать:
[bookmark: _Hlk158221722]- Уборщиков
- Преподавателей
- Домработниц 
- Водителей
- Санитаров
- Государственных чиновников, бухгалтеров, финансистов
- Менеджеров по продажам, коммивояжёров
- Медсестёр, акушерок
- Квалифицированных грузчиков
- Специалистов IT сектора
В докладе подчёркивается, что рост спроса в секторе здравоохранения обусловлен старением населения страны. Авторы считают, что к 2030 году более трёх миллионов человек потеряют автономность и будут нуждаться в постоянном медицинском наблюдении. Что же касается ситуации в IT секторе, более половины предложений работы там появится благодаря созданию новых 115 000 рабочих мест.
В некоторых отраслях, напротив, будет наблюдаться снижение спроса. Так ресторанно-отельный и развлекательный (массовые представления, искусство) сектора, испытавшие резкое снижение активности из-за ковида и роста популярности удалённой работы, перестанут быть локомотивами спроса на рабочие руки. Если в прошлом десятилетии ими было создано 300 000 рабочих мест, то в этом их будет всего 80 000.
Несмотря на присутствие в списке, госслужба и финансово-страховой сектор также будут снижать количество занятых. Причина в массовой цифровизации государственных и банковских услуг.
Таким образом, несмотря на 7 миллионов молодых специалистов, ожидаемых на рынке труда до 2030 года, в некоторых отраслях экономики их, по-прежнему, будет остро не хватать. Среди наиболее дефицитных, пять первых мест займут:
- Уборщики 328 000 рабочих мест
- Домработницы 224 000 рабочих мест
- Водители 200 000 рабочих мест
- Квалифицированные грузчики 157 000 рабочих мест
- Менеджеры по продажам, коммивояжёры 144 000 рабочих мест
Очевидно, что острый спрос на некоторые из этих профессий объясняется их невысокой привлекательностью, поэтому будущим работодателям придётся либо платить больше, либо серьёзно улучшать условия труда. 
В следующих публикациях, упомянутый доклад будет изучен более детально с указанием данных по регионам, так что следите за новостями с агентством по найму Le Grand Est RH на странице Фейсбука и на сайте legrandestrh.fr  
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