Pôle emploi становится France Travail
С 1 января 2024 года, в соответствии с Законом о полной занятости, Pôle emploi изменил свое название на France Travail.
Как официально заявляет France Travail, цель перемен - гарантировать поддержку и услуги, которые лучше отвечают потребностям безработных и компаний, благодаря более тесному сотрудничеству со всеми участниками процесса трудоустройства, обучения и интеграции. Это изменение названия знаменует собой первый шаг к постепенному внедрению усиленной поддержки как для соискателей работы, так и для компаний. Эта поддержка является результатом широких консультаций с ищущими работу, работодателями и специалистами по трудоустройству. В результате будут предоставлены новые услуги, разработанные совместно с партнерами France Travail в секторах занятости, обучения и интеграции, чтобы стимулировать возвращение на рынок труда и способствовать найму персонала.
ЕСЛИ ВЫ - СОИСКАТЕЛЬ РАБОТЫ
Что не изменится с 1 января...
Ваш консультант будет продолжать приветствовать вас в обычном режиме, направлять вас в поисках работы или обучения и поддерживать вас в ваших усилиях в соответствии с вашими потребностями;
вы по-прежнему можете связаться с нами по телефону 39 49;
если вы получаете пособие по безработице, оно будет выплачиваться вам France Travail на тех же условиях, что и сегодня;
ежемесячные обновления будут по-прежнему доступны через ваше личное пространство на сайте pole-emploi.fr, который станет www.francetravail.fr в феврале 2024 года, или в приложении "Mon Espace".
предложения о работе по-прежнему будут доступны на сайте pole-emploi.fr, который в феврале 2024 года станет francetravail.fr, или в приложении "Mes offres";
все цифровые сервисы, которыми вы пользуетесь ежедневно (Mes événements emploi, l'Emploi Store и т. д.) и которые предоставляют вам доступ к услугам (семинарам, обучению, мероприятиям и т. д.), помогающим вам вернуться к работе, также останутся доступными.
...и что постепенно изменится в ближайшие месяцы:
[bookmark: _Hlk157243937]Все лица в поисках работы, будут зарегистрированы в France Travail. Начиная с 1 января 2025 года, во France Travail будут регистрироваться не только те, кто подает заявление на регистрацию, но и все получатели RSA, их партнеры или супруги, молодые люди, зарегистрированные в Missions locales и ищущие работу, а также инвалиды, которым оказывается поддержка со стороны Cap Emploi;
[bookmark: _Hlk157243920]все зарегистрированные будут направлены в службу поддержки, наиболее подходящую для их ситуации и потребностей. Это означает, что всех людей, зарегистрированных во France Travail, не обязательно будет сопровождать консультант France Travail, но, в зависимости от их ситуации и потребностей, один из его партнеров, например, местные представительства или социальный работник из Conseil départemental;
каждый соискатель получает возможность пройти углубленное изучение его ситуации организацией, ответственной за его поддержку. Это может быть не только France Travail, но и Conseil départemental, Mission locale, Cap emploi и т. д;
Каждый соискатель подписывает договор об обязательствах, составленный в соответствии с его потребностями. Этот договор должен регулярно обновляться, чтобы стать настоящим справочным пособием как для самого соискателя, так и для его консультанта. В нем, помимо прочего, будет содержаться план действий для реализации профессионального проекта, и соответствующие меры поддержки и/или обучения, способствующие возвращению к трудовой деятельности. В зависимости от ситуации, в которой находится соискатель, в договоре об обязательствах может быть указан уровень интенсивности поддержки. 
У каждого соискателя будут не только права, но и обязанности, как это происходит и в настоящее время;
Кроме того, планируется принять меры, помощи работникам с ограниченными возможностями, чтобы улучшить их доступ к занятости путем адаптации общих положений, упрощения формальностей и координации действий всех сторон, а также усиления обязательств работодателей. Инвалиды будут получать поддержку с учетом их ситуации, совместно с Cap Emploi.
ЕСЛИ ВЫ - КОМПАНИЯ
Что не изменится с 1 января...
Вы по-прежнему можете обращаться к нам по телефону 39 95;
ваши вакансии будут публиковаться так же, как и сейчас; информация о том, как ваша вакансия вписывается в местный рынок труда (зарплата, опыт и т. д.), будет по-прежнему доступна;
не изменится способ связи с вашим бизнес-консультантом;
ваша учетная запись в компании останется прежней и даст вам доступ ко всем доступным онлайн-сервисам, включая базу данных профилей;
используемые вами сервисы, такие как Immersion facilitée и Mes Aides à l'Embauche, также останутся доступными.
...и что постепенно изменится
Благодаря улучшению координации между всеми участниками процесса трудоустройства France Travail стремится предложить компаниям, независимо от их размера и особенно TPE / PME персонализированную поддержку на местном уровне для удовлетворения их потребностей в найме:
Бизнес-консультанты France Travail и его партнеров по трудоустройству в регионах будут чаще встречаться с компаниями, чтобы определить их потребности в найме и предложить им соответствующую поддержку;
Компании смогут заявлять о своих потребностях в наборе персонала на единой платформе для размещения вакансий, чтобы о них знали все участники государственной службы занятости;
Предприятиям будет оказана поддержка в повышении осведомленности об их специальностях в регионах, что повысит их привлекательность;
Наконец, компаниям будет оказана поддержка в их стремлении разработать инклюзивный подход к подбору персонала, чтобы они были открыты для всех соискателей.
